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m§mm GOVERNMENT OF CHHATTISGARH 

FINANCE DEPARTMENT 

MANTRALAYA 

MAHANADI BHAVAN, NAVA RAIPUR ATAL NAGAR

No. 835 /F-2013-04-00416/Fin./Rule/IV5 Nava Raipur Atal Nagar, Dated 30.10.2024
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To,I
All Department of Government
The President of Board of Revenue, Bilaspur
All Heads of Department
All Commissioners of Divisions
All Collectors
Chhattisgarh.

Sub -Revised rate of dearness relief to Chhattisgarh Government pensioners.
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The State Government had sanctioned 46% (in Seventh Pay Scale) and 

230%(in Sixth Pay Scale) dearness relief w.e.f. 01.03.2024 on pension/family 

pension to their pensioners/family pensioners vide Finance Department Memo 

No. 144/F 2013-04-00416/Fin./Rule/IV, dated 15.03.2024.

2. - The State Government has now decided that the dearness relief 

admissible to pensioners should be sanctioned as given below. The additional 
pension payable to old pensioners shall also qualify for dearness relief.
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.,v.|, Pay Scale Date from 
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Rate of increase in 
Dearness Relief -
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Dearness Relief
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Seventh Pay

Scale 

Sixth Pay 

Scale

4% of Basic Pension/fV

01-10-2024 50%Family Pensionv,
iii!9% of Basic Pension/ 

Family Pension01-10-2024 239%

3. The above dearness relief shall be payable to the persons receiving 

Pension, family pension and extra ordinary pension under the restrictions 

contained in the Chhattisgarh Government, Finance Department’s Memo No. 
677/279/2024/ Fin./Rule/IV, dated 23-09-2024 (Finance Circular 07/2024) and 

Finance Department’s Memo No. F.B.6/43/76/R-II/IV, dated 5-10-76. (Enel. -
Finance Circular ^

4. Pensioners, who have commuted a part of their pension, shall be paid the 
dearness relief on their original nensinn /npneiptnj Vi Q '£V\ »- Q , .4 X ‘____\
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Fraction of rupees of the amount to be paid as dearness relief shall be 

rounded off to the next rupee.

All Treasury Officers/Sub Treasury Officers/Pension Disbursing Officers 

are directed to make payment of the above sanctioned dearness relief to State 

Government Pensioners early, keeping in view the amended provisions of 

S.R.347 of the C.G.T.C. Volume-1, issued vide Finance Department's 

endorsement No.E-4/1/83/R-V/IV, dated 29th January, 1983. After payment of 

dearness relief the same may be got checked from the usual payment authority 

received from the Principal Accountant General, Chhattisgarh. If some 

inaccuracy/discrepancy comes to the notice, the same may be adjusted in the 

payment on next month.
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By order and in the name of the 

Governor of Chhattisgarh

(Dr. a.K Sijigh) 

y-Additional Secretary


